



近年来,崇川区系统推进生态修复及城市修补工作,取得显著成效—— “城市双修”让主城区活力十足

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



作为南通的中心城区,崇川区城市化程度最高、城市规划建设时间最早,部分区域存在人口密集、设施陈旧、建筑密度高、街巷狭窄,绿地、公园数量少等问题。近两年来,崇川区通过城市修补、生态修复路径,在保存现有建筑、道路等城市肌理的基础上,对旧城区逐步实施“有机更新”,并在更新过程中,融合“公园城市”建设理念,建设城市公园绿地系统,实现生产、生活、生态共融共促。

老旧小区改造,给“老旧”做“除法”

“大家都上年纪了,我觉得可以考虑在底楼弄一个步行道,让大家出门方便一点,尤其是方便轮椅出行。”“现在基本家家户户都有汽车,是不是能多做点停车位解决停车难?”日前,一场老旧小区改造意见征询会在光明东村召开,虹桥街道党工委书记、相关工作人员与居民聚在一起,详细商讨着对于老旧小区综合改造的看法和意见。

老旧小区改造是重大民生工程,一面承载着主城区的“门面担当”,一面系着小区居民实实在在的幸福感。作为南通的主城区,崇川区在近年来日新月异发展的同时,仍存在着城市品位不高、城市形象不美的问题,老旧小区的

居民也期盼着有良好的生活环境、有丰富的文娱活动室、有完善的城市配套设施,能够过上舒心舒服的生活,实施老旧小区改造已经成为广大群众的热切期盼和强烈呼声。

去年,崇川区投入4.4亿元完成12个老旧小区的综合改造工作,出新318幢建筑楼房,改造(新增)1600多个生态停车位,建设9个休闲广场、7.8公里休闲步道,改造3250平方米绿化。根据规划,“十四五”期间,崇川区将完成全区2000年前建设的251个小区改造工程。今年,包括光明东村在内的50个老旧小区被纳入改造清单。越来越多“老破小”将迎来“高大上”的蝶变。

造美丽街区,给“通行”做“加法”

这些天,平安路美丽街区改造工程正在紧锣密鼓地进行。全长1000米的平安路,南接濠南路、北接人民路,是不少南通市民心中的“外贸一条街”。“每天上下班高峰,平安路都堵得一塌糊涂。”家住平安路附近的居民陈薇薇对周边糟糕的交通状况头疼不已。每逢高峰时段,东大街路口、南园路路口、濠南路节点拥堵现象严重。

“长街短巷、市井烟火”是城市最温暖的所在。然而因城市发展、管理不善等原因,较多街区成了“脏乱差”的代表。平安路周边共有小区6个,沿街商铺170余个,除交通秩序较差外,沿街违建多、道路及附属设施老旧、

小区出入口混乱等问题也不同程度地存在。按照“城市微更新”为主旨和改造方向,不久前平安路启动美丽街区改造工程。目前,街区拆违工作正在推进,随后将对两侧建筑外立面出新,改造周边小区围墙,并按“一店一风格”设计外包装与店招店牌,调整街区业态,打造具有“幸福感、邻里情”的时尚、活力、便利的城市“网红街市”。

去年,崇川区共实施和畅路、朝霞路等13条道路人行道(盲道)的翻修改造。推进虹桥路、文峰路、平安路三条美丽街区改造工程。“十四五”期间,崇川区共排定了50条美丽街区改造计划,老街巷将再次焕发新状态。

建城市绿地,给“美丽”做“乘法”

位于人民路北、毗邻文亮小学的金通河小游园原本建筑垃圾、生活垃圾遍地,2020年,结合金通河疏浚工程,崇川区下决心将这块中心城区的“补丁”同步整治。依托原有的高大乔木和地势,崇川市政局顺“势”而为打造了包括中心广场、休闲步道、绿色景观等在内的小游园,伴随朗朗书声,在园子里散步成了周边居民的最大享受。

从有到美到精,近两年来,崇川区启动主题小游园的规划与建设,在城市“绿肺”中融入更多文化元素。让小游园不仅成为周边居民健身休闲的场所,更成为城市文化的有机组成。近年来,按照“市民出行300米见绿、500米见园”的规划要求,结合区位、面积、功能定位的要求,崇川区不断优化小游园设计方案,实现“一园一特色”的景观效果,打造了

一批特色主题鲜明、契合民生需求、体现海绵城市建设理念的优质小游园。“十三五”期间,崇川区共计建设了68个小游园,形成一个个高品质的“城市绿岛”。

近两年来,崇川区大力实施透景增绿工程、拓展城市绿色空间,通过建设滨河绿廊、林荫绿道、河道公园等方法,持续织密绿网,提升绿道品质,使绿网与公园、游园等城市绿岛形成串联,成为一个较为完善的“公园系统”。新增绿地面积485万余平方米,绿化覆盖率提高至45%。仅2020年,崇川区便建设了10条河道公园,完成了7条道路绿化,15条河道绿化建设。“十四五”期间,该区将全面推进绿网串联工程,实现“居民出行、绿荫不断”。

本报记者袁晓婕 本报通讯员邹步娟

有序管控扬尘 全力保卫蓝天

品质提升 在行动

近日,学田街道针对辖区建筑工地的各自类别和特征,从源头抓起,有的放矢、有序开展、有张有弛做好扬尘管控工作,打响“蓝天保卫战”。

地铁站、公寓楼、停车场等封闭式工地,人员、设备集中,雾炮机、喷淋等齐全,且管理规范。针对这个优势,街道在管控中充分抓住“一群、两时、三员”。一群是每天在“百日攻坚行动群”里发布PM2.5预测值及建议,指导工地结合实际开展扬尘管控。两时是“早工、晚工”,白天值班人员和夜间巡逻人员定时检查,及时发现情况,迅速处置到位。三员是“带班

员、管理员、施工员”,街道明确分级管理秩序。

老旧小区改造工程,如学田南苑、学田北苑等,属开放式,且施工人员、设备、材料物资等相对分散,管理犹如开展“游击战”。街道将管理力量化整为零,充分整合工地、社区、邻里、网格的力量资源,按施工区域划分包干区。各包干区每日对洒水作业、清理垃圾、覆盖材料、尘土堆积等情况进行检查巡防。

依法可以不办理施工许可的建设工程,如:室内装修、小微工程等,存在不易发现、乱堆垃圾、尘土飞扬等管理难点。街道创立“三招”,使问题迎刃而解。起手式“群里提提醒”,提醒居民群众预先报告。进行式“路上标标看”,发挥“铁脚板”优势,小喇叭喊一喊、楼幢边看一看、遇上问一问,及时发现“散兵游勇”。收尾式“窗台曝曝光”。对违反安全承诺表、风险告知书,或者故意隐瞒不报的,按规定约谈提醒,对屡教不改者依法查处并曝光。刘骏

推动“有事好商量”提质增效 崇川区政协召开相关协商议事工作座谈会

晚报讯 8日,崇川区政协召开全区“有事好商量”协商议事工作座谈会,贯彻落实省政协“有事好商量”协商议事工作“巩固提升年”要求,进一步提升协商议事工作规范化水平,推动全区“有事好商量”协商议事工作常态长效、提质增效。区政协主席严崇明出席会议并讲话,区政协党组书记、政协副主席江建春主持会议。

严崇明说,经区委同意,区政协党组、主席会议决定,今年在全区政协委员中开展“委员学党史,协商办实事”主题实践活动,进一步推动“有事好商量”协商议事工作往深处走,往深处走,往高水平走,进入新的境界。通过学党史,赓续共产党人的精神血脉,为“有事好商量”协商议事注入新的精神动力;通过学党史,传承共产党人的务实作风,为“有事好商量”协商议事工作取得新的工作成效;通过学党史,坚守共产党人的爱民情怀,为“有事好商量”协商议事工作形成新的浓烈氛围。

严崇明强调,要认真贯彻落实中央、省、市、区委一系列部署要求,在政协委员中广泛

开展形式多样的学习党史活动。要进一步打造高水平召集人队伍为重点,提升协商议事工作实效。要领导带头深入一线,做出示范。在不断完善协商工作机制的基础上,区政协党组成员、主席会议成员至少担任一次“第一召集人”,切实为群众办实事解难题。要进一步着眼于政协协商与基层协商相衔接,全面推动“有事好商量”协商议事各项工作作出新成效。要通过履职能力建设,进一步激励委员的参与热情,鼓励守正创新,不断创造更多的“有事好商量”协商议事工作的典型经验。

就贯彻落实座谈会精神,江建春强调,大会号召大家积极投身“委员学党史,协商办实事”主题实践活动,进一步提升“有事好商量”协商议事工作水平,持续擦亮“有事好商量”崇川品牌,各级政协要认真学习领会,深入贯彻落实,不断推动“有事好商量”协商议事工作常态化、双向发力,切实把政协优势转化为社会治理效能,更好地助发展、惠民生、聚共识、促和谐。

马达



9日,永兴街道东港社区举行“我和小树共成长、共植民族情谊树”主题活动。在长江东港段,新华三村幼儿园的小朋友们对万德电子公司的少数民族哥哥姐姐们共同植一棵树,他们有的盖土,有的浇水,并在认领牌上写上名字,挂在自己栽种的小树上。



5日,陈桥街道“彩虹益爱人”志愿联盟与陈桥中学团委、陈桥街道关工委共同开展“遥遥之愿、诚与君念”爱绿护绿在行动活动。志愿联盟将以此次活动为契机,开展形式多样的志愿服务活动,从而形成“爱绿护绿人人学,奉献爱心处处为”的良好氛围。

叶雯



8日,虹桥街道桃坞社区携手崇川区市监局等共建单位开展“红歌忆党史、翰墨颂党恩”主题活动。现场30余名党员在经典红歌共唱中倾诉对党的热爱之情。随后,大家一同参观了共产党书法展,党员们用笔墨抒发出对党的感恩之情。

王子雪



7日,由崇川区文学艺术联合会、新城桥街道主办,新城桥街道文峰社区承办的“诗意新城桥 初心颂党恩”庆祝建党百年诗会,在区文联活动室举行。诗会分为爱朗读、沐浴春风、歌颂党恩三个篇章,“最美流声朗读班”的学生齐诵诗歌《为爱诵读》。

席海涛